
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 822
van ELS STERCKX
datum: 18 juni 2021

aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Slachthuis Tielt  -  Vergunning voor een verhoging van de slachtcapaciteit

In december 2019 werden de eindverantwoordelijken van het slachthuis van Tielt 
veroordeeld voor dierenmishandeling. Desondanks heeft het slachthuis van de provincie 
West-Vlaanderen een vergunning gekregen om de slachtcapaciteit te verhogen van 1,5 
miljoen naar 2,4 miljoen per jaar. Bij slachthuis Tielt worden momenteel 650 varkens per 
uur geslacht. De provincie West-Vlaanderen leverde ondanks de massaal ingestuurde 
bezwaarschriften een vergunning af. Animal Rights en GAIA gaan in beroep tegen deze 
beslissing.

1. Overweegt de minister om de beslissing van de provincie West-Vlaanderen te 
vernietigen? Zo niet, waarom niet?

2. Hoe zal de minister garanderen dat er door de verhoogde capaciteit voldoende wordt 
ingezet op dierenwelzijn?

3. Doordat het slachthuis al veroordeeld is geweest voor dierenmishandeling is het nodig 
om hier zeer kort op de bal te spelen. 

Gaat de minister meer inzetten op controles?

4. Welke initiatieven zal de minister verder nog nemen? 

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Ben Weyts (822), Zuhal Demir (1153)



BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 822 van 18 juni 2021
van ELS STERCKX

1. De beslissing van de deputatie is pas op 21 juni 2021 op het Omgevingsloket 
geregistreerd. Er is nog geen informatie over een eventueel beroep tegen deze 
beslissing. Als er een beroep wordt ingediend bij de administratie, zal dit nog de 
beroepsprocedure moeten doorlopen. De gewestelijke 
omgevingsvergunningscommissie zal een finaal gecoördineerd advies verstrekken. Op 
basis hiervan zal een beslissing ten gronde volgen. Zolang dit nog niet rond is, is het 
voorbarig hierover uitspraken te doen.

2-4.Dierenwelzijn is altijd een aandachtspunt, los van de slachtcapaciteit van het 
slachthuis. De regels zijn gekend, het toezicht is in handen van enerzijds de AWO 
van het slachthuis zelf, en van anderzijds de DMO van het FAVV en de Vlaamse DMO. 
In geval van overtredingen zal opgetreden worden, zoals dat ook in het verleden 
gebeurde en het ook in de andere slachthuizen gebeurt.


